
ات فارسيادبي  

 :ابـزار سـنجش / دمـان    :واژگان ديگر بدين صـورت اسـت: مـلاك   درست است. معناي صحيح » زه«و » ويله كردن«معناي واژگان  ـ» 1« هگزين -1

  معني واژه) ـتركيبي  ـدهم  پايهنژاد) ( (طباطباييخروشنده، غرنّده، هولناك و مهيب 

  معني واژه) ـدروس دوازدهم و سيزدهم  ـدهم  پايهنژاد) ( (طباطباييواني دارند. همخ »1« گزينةال با واژگان ؤعبارت س ـ» 1« هگزين - 2

(پـس افكنـده و ميـراث) نادرسـت معنـا      » پس افكند«(آونگ، آويزان و آويخته) و » آوند«(سرزمين و كشور) ، » ملك«هاي واژه ـ» 2« هگزين - 3
  معني واژه)ـ تركيبي ـ دوازدهم  پايه() نژاد طباطبايي(اند.  شده

  تاريخ ادبيات) ـتركيبي ـ دهم  پايهنژاد) ( (طباطبايياند.  آمده »2« گزينةنويسندگان آثار ذكرشده در  ـ» 2« هگزين - 4

   ) (پايه دهم ـ درس سيزدهم ـ املا)نژاد طباطبايي(اند.  نادرست نوشته شده» نظاره«و » راضي«ـ واژگان » 1«گزينه  - 5

   ) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ املا)نژاد طباطبايي(ه است. نادرست نوشته شد» اشباه«  ةواژـ » 4«گزينه  - 6

  ها:اند. بررسي ساير گزينه نادرست نوشته شده» بهر«و » ستور«  ةواژـ » 2«گزينه  - 7

   خار»: 4« گزينةسفله / »: 3« گزينةارغند / »: 1« گزينة

  ) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ املا) نژاد طباطبايي(

  ها:م تشبيه وجود ندارد. علتّ قرمز بودن لاله داغ ديدن اوست. بررسي ساير گزينهـ در بيت سو» 3«گزينه  - 8

  (علتّ ذكرشده در بيت، واقعي است نه تخيلي.) تشبيه / بيت حسن تعليل ندارد. جوي هنر»: 1« گزينة

  يت حسن تعليل ندارد. تشبيه / ب روز چون موي زنگي»: 2« گزينة

  تشبيه /  بيت حسن تعليل ندارد.  »چشم پاسبانت«و  هستي »تو پادشاه حسن«»: 4« گزينة

  ادبي)  آراية ـ) (تركيبي نژاد طباطبايي(

  ـ بررسي ابيات:» 2«گزينه  - 9

  بيت الف: اين غبار استعاره از دنياي مادي 

  بيت ب: چشم مجازاً نگاه 

  يت ج: تلميح به اسكندر و آب حيوان ب

  بيت د: اسلوب معادله دارد.

  ادبي)  آراية ـ) (تركيبي نژاد طباطبايي(

دارد ./ ما همچو ميانت تناسب » كمر«) كمر كه با 2) بين 1 / ايهام تناسب در مصراع دوم» ميان« ةواژجناس تام/  ـ ميان و ميان» 1«گزينه  -10
  تشبيه  نحيف شديم

  ادبي)  آرايةـ ) (تركيبي نژاد طباطبايي(

 تشبيه  تناقض / چو چشم دلبران شده، معمور استت است و ويرانـ بيماري صح» 2«گزينه  - 11

  تلميح / اين بيت ايهام ندارد.  يوسف»: 1« گزينة

  انگشت به حرف كسي نهادن كنايه از ايراد گرفتن از كسي / بيت اغراق ندارد.»: 3« گزينة

   تشخيص و استعاره / بيت تضاد ندارد.  هدهد»: 4« گزينة

  ادبي)  آرايةـ ) (تركيبي نژاد طباطبايي(

 هاي ديگر  ـ تركيبات وصفي: اين مقاله ـ عمق زياد ـ دانشجوي نوآموز ـ اين تاريخ ـ اين نظريه ـ اين شيوه ـ شيوه» 1« گزينه -12

شناسي ـ موقعيت شـيوه ـ بررسـي      زبان  ةحوزـ دانشجو ـ ذكر تاريخ ـ مبدأ ظهور ـ ظهور نظريه      ةاستفادتركيبات اضافي: گستردگي دامنه ـ  
   ) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ دستور)نژاد (طباطباييادبيات 

 ساده وجود دارد.  ةجملـ در بيت دوم سه » 2«گزينه  -13

  وابسته است.  جملةمصراع اول جملات هسته و مصراع دوم »: 1« گزينة

  وابسته است. جملةهسته و مصراع دوم  جملةمصراع اول »: 3« گزينة

  هسته است.  جملةوابسته و مصراع دوم  جملةمصراع اول »: 4« گزينة

  ) (پايه دهم ـ درس دهم ـ دستور)نژاد طباطبايي(

  ) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ دستور)نژاد طباطبايي(مناداست. » صائب«ـ » 2«  گزينه -14

  شود:  ي فك اضافه ديده مي» را«كه در ابيات ديگر  كار رفته است درحالي به» براي«در معناي » را«ـ در بيت سوم » 3«گزينه  - 15

  پيش شمع افق »: 1«   گزينة

  از سر آن همه تزوير »: 2« گزينة

  خاطرم»: 4« گزينة

 ) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ دستور)نژاد طباطبايي(

 

  



  ابيات ديگر بدين صورت است:  شدة غي وجود ندارد. شكل مرتببلا شيوةـ در بيت چهارم » 4«گزينه  -16

  رود.  ه ميتشنگان به باديه بمردند. آب از حلّه به كوف»: 1« گزينة

  پيرانه سر به كتاّب آمدم.»: 2« گزينة

  روي تو، خار به زير پهلوانم است.  خوابگاه سنجاب بي»: 3« گزينة

  ) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ دستور) نژاد طباطبايي(

  است. سه بيت ديگر به مفهوم طلب كمك از انسان كامل است. » دل«ـ مفهوم بيت نخست اهميت » 1«گزينه  -17

  ) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قرابت معنايي) نژاد اييطباطب(

دهد.  ، اين است كه ظاهر، باطن را نشان مي»هـ«و » د«ـ مفهوم مشترك عبارت سؤال (از كوزه همان برون تراود كه در اوست) و بيت » 1«گزينه  - 18
  بررسي ساير موارد:

  بيت الف: دشواري ترك نفس 

  بيت ب: توصيف زيبايي معشوق 

  تابي دل از زيبايي معشوق  بيبيت ج: 

  ) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ قرابت معنايي) نژاد طباطبايي(

  ها:بخشد. بررسي ساير گزينه لازم به آفريدگانش امكانات مي اندازة بهاين است كه خدا » 4« گزينةـ مفهوم مشترك بيت سؤال و » 4«گزينه  -19

  گرداند. ميمان را به ما برروزگار نتايج اعمال»: 1« گزينة

  هركسي لايق عشق نيست.»: 2« گزينة

  يادكردن خداوند »: 3« گزينة

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي

 ها:خداشناسي از طريق معرفت است. بررسي ساير گزينه» 4« گزينةهاي سؤال و ـ مفهوم مشترك بيت» 4«گزينه  - 20

  يست.مقام نشانگر ارزش ن» : 1« گزينة

  ترك نفس براي شناخت خداوند.»: 2« گزينة

  . وحدت وجود عاشق و معشوق حقيقي»: 3« گزينة

 قرابت معنايي)   ـدرس چهاردهم  ـدهم  پايهنژاد) ( (طباطبايي

  ها: گاه حقيقي است. بررسي ساير گزينه، ترك تعلّقات براي رسيدن به جاي»2« گزينةمفهوم مشترك بيت سوال و  ـ» 2« هگزين -21

  قراري عاشق : بي»1« ينةگز

  رسند كه ديگر سفر نخواهند كرد.  مني ميأالكان در سير و سلوك به مس» : 3« گزينة

  طلب عشق حقيقي»: 4«گزينه 

 قرابت معنايي)ـ  دومدرس  ـدوازدهم  پايهنژاد) ( (طباطبايي

  ها:شود. بررسي ساير گزينهديده مي حسرت خوردن است كه در بيت سوم نيز» ن گزيدنالب به دند«مفهوم كنايي  ـ» 3« هگزين - 22

  نمايي كنايه از رسواييانگشت»: 1« گزينة

  مفهوم كنايي مصراع اول در حيرت بودن است.»: 2« گزينة

  آيد. از بيت برمي» حسادت«مفهوم »: 4« گزينة

 قرابت معنايي) ـدرس سيزدهم ـ دهم  پايهنژاد) ( (طباطبايي

 ها:اين است كه نبايد با قدرتمندتر از خود جنگيد. بررسي ساير گزينه »1« گزينةو ال ؤمفهوم مشترك بيت س ـ» 1« هگزين - 23

  جنگد.: عاقل با جاهل نمي»2« گزينة

  رود. وجود عقل، هوا و هوس از ميان مي : با»3« گزينة

  : با تدبير دشمن را از بين ببر. »4« گزينة

 ي)قرابت معنايـ درس دوازدهم  ـ دهم  پايهنژاد) ( (طباطبايي

كه بيت دوم بر ترك نفـس   هاي طبيعت است درحاليخداوند در پديده جلوة، »4«و  »3« گزينةمفهوم مشترك بيت نخست با ابيات  ـ» 2« هگزين - 24
 قرابت معنايي) ـنژاد) (تركيبي  (طباطباييكند.  كيد ميأت

 است.» دشمن ستيزي و بيگانه ستيزي«، »4«ـ مفهوم مشترك دو بيت گزينه » 4«گزينه  - 25

  ها: ررسي ساير گزينهب

  متفكر در پي آسايش مردم است. بايد به افكار عمومي احترام گذاشت / بيت دوم: انسان: بيت اول»: 1«گزينه 

  دل است. ةشآسايش داشت، گوتوان  / بيت دوم: تنها جايي كه مي بيت اول: با وجود فقر در آسايش هستيم»: 2«گزينه 

  / بيت دوم: جاودانگي عشق عاشق پس از مرگ ا كردن جان در راه وطنپرستي و فد بيت اول: وطن»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي


